

烟台舰官兵走进芝罘区军民小学

“红领巾”遇上“浪花白”场面超燃

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)“敬礼!”一边是朝气蓬勃、精神饱满的少先队员,一边是一身戎装、英俊挺拔的海军战士,当“红领巾”遇上“浪花白”,一颗报国之心的种子已悄然埋下,一种英勇无畏的精神已默默传承。

4月22日,海军烟台舰官兵走进芝罘区军民小学,与师生进行互动交流。少先队员向烟台舰官兵敬献红领巾,烟台舰官兵向学校回赠纪念品,一场军地之间的双向奔赴,是殷殷拥军心,是浓浓鱼水情。

军民小学校长李妮带领官兵们参观了学校军事长廊并介绍校史。“军民小学始建于1966年,取‘军民鱼水情’之意,建校以来就有拥军爱军、军民同心的光荣传统。”李妮向官兵们介绍了学校的“军魂教育”。

在学校国防科技活动室,烟台舰官兵和少先队员们一起组装舰艇模型,并向少先队员们讲解舰艇知识,一场别开生面的“国防知识讲座”既动手又动脑。随后,烟台舰官兵来到操场观摩军体拳表演。由600名学生组成的方队整齐划一,



在教官的口令下,少先队员们全神贯注、动作标准,一套行云流水的军体拳赢得了在场官兵的阵阵掌声。

表演结束后,烟台舰官兵和师生们围坐一起,讲述烟台

舰的故事,分享军旅生活。二年级小学生宋璃的爸爸也是一名海军战士,今天看到学校来了许多海军叔叔阿姨,他格外高兴。“我爸爸经常告诉我,作为一名海军战士,最重要的

责任就是保家卫国,特别是维护国家海上权益,我都记在心里。”宋璃说,他特别崇拜爸爸和解放军,他们不畏艰险,英勇地保护着身边每一个人,让他感到非常自豪。

海军官兵与大学生青春对话

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)是否还记得2015年也门撤侨行动中那张爆红网络的“牵手照”照片中的女兵?她的名字叫郭燕。4月22日上午,

郭燕与战友边显亮来到滨州医学院,开展“海军烟台舰国防教育主题宣讲”,300余名师生到场聆听。

“舰上一位炊事班长带领

翻译和8名同志连续奋战14个小时,光切的土豆丝就有130多公斤……”在宣讲现场,部队官兵代表郭燕讲述起也门撤侨行动中发生的故事,学

生们感受到国防科技的强大。部队官兵代表边显亮则从身边的一位海军战友讲起,营造关心国防、支持国防、建设国防的良好氛围。

67岁的孟凡臻:靠木匠活供出了两个大学生



今年67岁的孟凡臻老家在日照。他21岁学成木匠活后就来到烟台打拼。40多年间,他靠这门手艺赚钱养家,还供两个儿子上大学。

最辛苦:打工生涯已有40多年

孟凡臻去劳务市场等活时一般不带工具。“我那些工具都是大刨子、气钉枪,挺沉,等有活了,回家拿也不晚。”孟凡臻在烟台的“家”,就是他在白石村附近租的

一间民房,只有他一个人住。他和老伴还有两个儿子,如今分别在3座城市生活。孟凡臻说,每年过年,家里人都赶去东营小儿子家过。过完年,

大儿子一家回济南,老伴继续留在东营帮小儿子照看孩子,他则回烟台继续打工。随着年纪越来越大,小儿子也多次劝他别再干了,到东

营养老。“不干活手头一点闲散钱都没了,趁着现在还能干得动,能挣一点是一点,也算是给孩子们减轻点生活负担吧。”老孟的话语很朴实。

最自信:一手木匠活不舍得丢

一手木工活,就是他一辈子的骄傲。“咱拼不过年轻人的体力,但能拼技术。木工、瓦工、水电工,能在这里等活的人,

手里都有一门可以一辈子用来谋生的技术,技术工到什么时候都是吃香的。”孟凡臻对自己的木工技术很自信。“大儿子毕业

之后在济南工作,小儿子在东营落户,工作都不错,风吹不着雨淋不着。他俩结婚的婚房,也都是我拿着工具过去给他们装修的。”采

访时,孟凡臻拿出一张过年时给孙女们拍的照片,“看见没,她俩吃饭的桌子就是我亲手做的,纯实木,结实耐用。”

最自豪:两个儿子都是大学生

采访时,孟凡臻多次提起自己的两个大学生儿子。他说最自豪的事就是把孩子们都供到了大学毕业,这在农村可是了不得的本事。“得有文化啊,没有文化

就得干出力的活。”像他这样的年纪,早年经历过生活的苦,能吃苦耐劳,如果有文化,年轻时有一份稳定的工作,现在就不用干零工了。孟凡臻说,1979年,他在

老家学成手艺就来到烟台打工挣钱。和以前相比,现在的活比较少,以前接一单活能干很长时间,因为那会儿的家具都是木匠自己做。现在的装修,特别是居家装修,

全屋定制占了不小的比例,所以木匠活就减少了许多。但是这么多年一直在烟台打工生活,他真的很喜欢这座美丽的城市。 YMG全媒体记者 王鸿云

全年开展阅读活动 1万场次以上

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)2024全民阅读年暨冰心读书季计划全年开展阅读活动1万场次以上,在全市城乡掀起全民阅读热潮。

“流金岁月 品读烟台”冰心研讨会系列活动,邀请文化和旅游部科技教育司原司长孙若风,茅盾文学奖得主、中国人民解放军八一电影制片厂原厂长柳建伟等大咖带来一场关于冰心的文学研讨会;“文化烟台 文脉流长”文化大讲堂系列活动,以我市本土作家、知名阅读推广人等为讲座主体,与大众分享读书心得、写作感悟、新作赏析等精彩内容,提升阅读影响力;“藏书之家 书香家庭”推荐系列活动,展示“书香烟台”风采,激励家庭阅读、社会阅读创新创优;“全城共读 万卷共知”我是读书人比赛系列活动,展示烟台风采,厚植家国情怀;“喜迎书博 共读好书”主题阅读系列活动,通过组织开展有品位、有兴趣、有内涵的阅读活动,推动乡村阅读蔚然成风。

“与爱同行 悦读童年”少儿阅读系列活动,让书香伴随孩子成长,让阅读点亮孩子的童年;“微光成炬 众行致远”阅读推广人“百千万”基层行,组织“百”名签约阅读推广人深入基层,开展“千”场阅读推广活动,带动“万”人次参与阅读;“岁月如歌 红色印记”红色经典阅读系列活动,组织“我为革命老区乡村代言”行动,开展“我是红色文化小讲解员”活动;“书香烟台 诗与远方”经典诗文朗诵会活动,通过诵读经典,全力建设书香烟台,增添文化支撑力;“典籍里的烟台”系列活动,通过开展山东省“古籍保护进校园”活动,弘扬中华优秀传统文化,通过组织“典籍里的烟台”——烟台图书馆馆藏特色地方文献巡展、胶东五市公共图书馆谱牒展等系列活动,讲好烟台故事,传播烟台声音。

5只黑天鹅 落户牟平快活岭



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)近日,5只黑天鹅落户牟平快活岭公园,为公园又增添了一道亮丽的风景。

快活岭公园位于牟平城区南,是该区最早的一座标准的大型公园。为了迎接“五一”假期,丰富市民的生活,快活岭公园从外地引进了5只黑天鹅,放养在公园人工湖里。林木、假山倒映在湖水中,天鹅在湖中游弋,宛如世外桃源,亮丽的风景让人心旷神怡。

公园工作人员说,天鹅已经落户十几天了,公园有专人喂养、照料,目前看,它们已适应了人工湖的环境,生活得舒适安逸。